

Zetős	Utolsó árfolyam	
	penz	áru
agy. ker. bank.	101.25	101.50
rtokos, föld-int.	101.50	102.—
éségek.	—	—
vasut.	96.—	96.50
ombv. zék, v.	91.75	92.50
öz. társ.	—	—
vasut.	91.—	91.50
v 1874 ki b.	—	—
ut v.	91.—	91.50
b (ezüst)	—	—
zhid	103.50	104.—
ésde-épület	97.—	98.—
jegyek.	—	—
ézet	175.50	176.50
gy	40.—	41.—
	18.—	19.—
	38.50	39.50
emek.	—	—
ert)	5.63	5.65
8 fros arany	955.—	957
	9.55	9.57
akj. 100 márk.	58.70	58.80
ma (3 óra)	—	—
00 ném. bir. m.	58.70	58.80
00 holl. frtért.	—	—
00 frankért.	47.70	47.80
00 frankért.	47.70	47.08
0 font sterl.	120.20	120.40
árfolyamok.	—	—
dék	117.50	—
ntelbank	361.—	—
leszám. b.	164.—	—
	368.—	—
nk	—	—
kölcsön	116.—	—

atos fogpástája a száj üreg és a polosa és fenntartására a legkisebb darabja 85 kr.
 g oloma igen gyakorlati s a legjobb szer a lyukas fogaknak öölő. Ara dobozoként 2 ft 10 kr.
 vény-szappan a legkellemebb jobb szer az arcbőr szépítésére.
 legjobb és legbiztosabb szer

Fagy sebek,

ás, bőrbetegségek és mindennemű betegségek eltávolítására. Ara 30 kr.
 t. ca. közönség felkérésit világos-pp os. kir. udvari fogorvos-féle nyeket kérni, s csak az olyakat el, melyek saját védjeggyel ellátva.

anató Debreczenben: Rottschnek, Göllözi K., Mihailovits I., Tamássy K. Orv. V. gyógyszer-tárakban. Csanak J. eskedésében, Hadházi: Szilay gyógyszer-meny: Koranyi G. gyógyszer., Szoboszló: G. gy., Diószeg: Kovács Gy., Szatmari: Lengyel M. gy., Bossin S., Bözörmény: N. Kálló: Mandl S., Hveszda K. gy., Pinter P. gy., Munkács: Traxler gy., arajai: Gerber E. gy., Nánás: Ujvári gy., Bátorhy gy., Derecske: Beliczányi: Sárty L. gy., Nagyvárád: Nyír Gy., G. Ember I. gy., Janki Antal, Huzella: N. Károly: Jelenik Fülöp O. gy., Szepka A., Lederer O. gy., Nagy: Szabolcs L. gy., Somlyó: Ruszka Ign. Tokaj: Reiner D. gy., B-Ujváros: T. Madarás: Jung K. gy., Csáth: Székely: A.-Ujhely: Reihard testvérek és Deos, Ointér F. gyógyszerészknél.



Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 „ Egyosa szám — „ 5 „
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szor-
 keastóságba bérmentve küldendők.
 Előfizethetni helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
 KAROLY könyvkereskedésben és a
 szerkeztőségénél. Egyébutt a postahiva-
 talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.
 A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.
 Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábas petiteorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 izbeli hirdetések, aiku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tár”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 N év. vagy bérmentetlennél beküldött
 kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
 Ugyazintón kéziratok nem adának
 vissza.

Ausztria németjei.

* Körülbelül hatszáz éve áll fent az ausztriai birodalom. E hatszáz év története igen tanulságos. Utat mutat ez arra, miképen lehet egy hatalomra jutott családnak, ha hatalmát nem a népek, hanem saját érdekében használja fel, biztosítani uralmát hosszú időkn keresztül; de egyszersmind példa gyanánt szolgál arra is, hogy mindaz, mi alapjában nem igaz, mely nem a természet törvényei szerint, hanem mesterségesen, erőszakosan alkotattik, miként roskad össze, miként semmisül meg.

Az osztrák uralkodó háznak a multban követett irányára a jelen idő rá nyomta a helytelenség bélyegét, kiderítette a hamis és igazságtalan alapot.

És elő állott az, mit mély belátású férfiak régóta jósolnak, hogy Ausztria a végső pontra jutott. Közbeszéd tárgya ma már a kérdés, mi legyen Ausztriával? ...

Addig ugyanis, míg a dinastia a németek nagy tömegére támaszkodhatott, könnyű volt eltüntetni a tulajdonképeni ausztriai ház birodalmában létező aránytalanságot a nemzetiségek közt, ha fel mert szólalni a cseh, a morva, a lengyel, követelve nemzetisége elismerését, az osztrák-német császári kormány rögtön a nagy Németországra mutatott. — Am a mint a porosz elvette a német császári koronát, azonnal előtűnt a 600 éves hazugság, azonnal előtűnt a 8 millió némettel szemben a majdnem két akkora, körülbelül 14 millió szláv és előállott e kérdés, hogyan uralkodhassék a kisebbség a többség felett?

Talán ma még nem volna oly égető e kérdés, ha az osztrák-szlávok, a keleti újabb szláv állam ala-

kulásokról példát nem vennének. Azonban a keleti példák s az orosz izgatás már is megtermette Ausztriára nézve keserű gyümölcsöt, ma már a nemzetiségi kérdés Ausztriában teljes mérvet öltött, ma már Ausztriában a szlávok számarányuk teljes súlyával nehezdednek a németekre és a németek közt mindinkább napi kérdéssé lesz mi lesz a régi uralom után velök? Az osztrák kormány, ugy látszik, megértette az idők jelét és nem igen törődik: ki felett? csak hogy uralkodjék s a szlávokat pártolja talán azon indító okból, mert megakarja nyerni a keleti szlávoknak Oroszország fele hajló rokonszenvét, talán azért, hogy nem zárkozhatik el az osztrák németeknek Berlin felé törekvése elől.

Mindezen körülményeknél fogva az osztrák-németek taakodnak, gyűléskeznek, a kormány hiába titja be e gyűléseket, a németek azon törekvése mindinkább kidomborodik, hogy nekik a boldogság eldorádója Berlinben van. Ma még elnevezik szájhőssöknek, ultráknak, fiatal suhanczoknak, kik ezt hirdetik, de már a német nép párt megalakító is azt mondják, hogy három szempont vezérli őket: osztrák hazafiság, német nemzetiség és a hatalom megtarthatásának vágya. Nagyon könnyen megtörténhetik e programmal, hogy a hazafiság felébe osztrák helyett német iródik és ekkor meg lesz oldva az osztrák-németek kérdése, teljesen lesznek németek minden jelző nélkül. Azonban ez még ma nem valószínű, s addig még sok víz lefoly a Dunán és sok keserűséget, sok méltatlanságot kell elszenvedni az osztrák-németeknek az uralkodóház hajdani méltánytalan politikájáért.

— A regale megváltása tárgyában tartott tanácskozásokat egy, a pénz-

ügyminiszterium s a belügyi, igazságügyi és kereskedelmi miniszterium képviselőiből álló bizottság, Kovács Kálmán miniszteri tanácsos elnöklété alatt, melyek egyelőre be is fejeztettek. A bizottság véleménye alapján e tárgyban törvényjavaslat fog kiadani.

— A bodajki kerületben a függetlenségi párt Meszlényi Lajos birtokost léptette fel, ki meg is lesz választva.

— Az osztrák „német néppárt” tegnapelőtt tartá Bécsben alakuló gyűlését, mely nagyon népes volt s jól indult, de a fanatikus ultra osztrák németek által támasztott botrányos és zajos jelenetek következtében feloszlattatott. A „német néppárt” alakításának főmozgatója, Fischhof beszédet mondott.

A háború.

A nagyhatalmak jegyzéke.
 A nagykövetek azonos jegyzéke, mely tegnap nyújtott át a portának, első sorban konstataálja, hogy a konferencia a szultán szuverenitásához azért folyamodik, hogy a bizalom ismét visszatérjen, Egyiptomban a rend helyreállítsák és a khedive tekintélye megerősítsék. E végből a porta felhivatik, elegendő számú csapatoknak Egyiptomba küldésére, melyek három hónapig ott maradjanak. Tovább azonban csak a khedive kérelmére, valamint a porta és a hatalmak közt megállapítandó újabb megegyezés alapján maradhatnak ottan.

Ezen csapatok jelenléte semmi tekintetben nem akadályozhatja a politikai, és különösen a pénzügyi, fermának által biztosított intézmények fejlődését. A hadiparancsnok jogosítványai különben a hatalmakkal egyetértésben előzetesen fognak megállapítani. Az expedíció költségei, melyek Egyiptom által viselendők, szintén a hatalmakkal egyetértve fognak meghatározatni. A porta elutasító válasza esetére a hatalmak fenntartják maguknak a jogot, más eszközököz folyamodhatni.

A követségek első dragománjai a jegyzék átnyújtása alkalmával különösen hanguloyozták, hogy a porta az úgy komolyságára és sürgettségére való tekintettel, lehetőleg gyorsan válaszoljon.

Az alexandriai események.

Az angol hirlapoknak Alexandriából július 16-iki kolettel távirják: Tegnap esto valamennyi angol tengerészkatona és matróz összpontosított, mert azt hitték, hogy Arabi pasa megkísérli a városba nyomulást. Ma hajnalban 3 órakor a Moharremkapun kívül harc volt. További részletek hiányzanak. Heves fegyvertüzelés nem halatszott. Mintegy 80 német menekült, ideértve a német kórház személyzetét is, az irtalmas németek és a betegeket, kik a Gatling-ágyuk tüzelésénél ki voltak téve, a „Habicht” gőzös tengerészei kíséretében az égő városban áthaladva hajóra szállítottak. —

A hortobágyi sajtó készítő szövetkezet.

A debreczeni gazdasági egyesület kezdeményezése folytán, ez év tavaszán élénk mozgalom indult meg, egy sajtó készítő telepnek a Hortobágyon való berendezése tárgyában, mert ha valahol, ugy Debreczenben vannak meg mindazon feltételek, melyek e gazdasági iparágának fennállítását, s jövedelmezőségét biztosíthatják.

Debreczennek ugyanis mint az 1880-iki összeírásból kitudnik, 62366 darabból álló juh állománya van, s így 20%-ra véve fel az anyák számát van 12472 drb oly anya juha, mely fajta tulajdonosságánál fogva a gyapju jövedelem számba vehető csökkenése nélkül fejthetik is. A melyeknek azonban eddigelő, csak elenyészőleg csekély részét hasznosították fejés által is. Oka ennek azon körülményben rejlik, hogy a várostól mintegy 4 óra járásra fekvő Hortobágyon legeltetett juhok fejését ellenőrizni teljességgel nem lehetett, de oka másrészt, hogy a juhászok ál-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

AZ ELHAGYOTT KASTÉLY.

Vacano M. E. elbeszélése. 6.
 (Folytatás és vége.)

És hasztalan gyönta meg a Lady a jó apának az ő artatlanságát, mert az apát nem tudott egyebet, mint őt feloldani. Küldött ő ezután az építő-mesterért, de ez eltűnt. Érezte, hogy Angelo szerette őt, mint senki más a világon; érezte azt is, hogy e férfi meg tudta volna őt védeni az idő viharai, az emberek átkai ellenében. De hát ő örökre eltűnt.

Ekkor jött a hír, hogy a király meghalt. Elhunyt egy oly betegségben, melynek neve nem volt. A királyné dübe ennélfogva az ellen fordult, kit legjobban gyűlölt évek óta: a boszorkány Lady Beer ellen. A nép fel lett izgatva; az elhagyott völgyig hatott a panasz, sőt alakok fenyegetődztek estétkint a palota kapui előtt. A téli viharok vadul vonultak a völgyön keresztül és a Mylady nem merte magát többé az ablakoknál mutatni. — A szép, gyermekies hiru lény nem tudta elviseini az élet eme lesújtó komolyságát, nem tudta sokáig nézni mint kertlik, mint átkoznak a kastélyt; e miatt egy októberi napon neki adta magát a zokogásnak, s

azután nemsokára meghalt ő is — a nélkül, hogy tudva lett volna miben.

A kastély visszazállt a királyné birtokába; a királyné oda ajándékozta az apátságának évi gazdag jövedelemmel, azon feltétell alatt, hogy hagyja azt az enyészetnek indulni.

Kik örvendtek ennek legjobban, mint az apátság lakói? A konyha ismét illatozott a peccsenye szagától, és a rendtestvéreknek nem szabad volt többé kihalni, világiak felveheők voltak ismét és a rozszant czellák kijavítását elrendelitetek.

Egyike az elsőknék, kik az udonan szervezett kolostorba felvételt kerestek és találtak, volt Bernini Angelo, aki gazdag vagyonát hozományként magával hozta és e miatt a testvérek között előnyben részesítetett. A legvallásosabbak egyike ő volt. Soha nem érintette többé a vésőt, soha nem dolgozott ki egy tervet. Csak midőn az este elkövetkezett, szeretett egymagában a csendes völgyön keresztül az elhagyott kastélyba menni. Ott látták őt a hold világánál gyakran órák hosszáig a folyosókon ide-oda járni; majd rohanva, mintha üldöznék, majd csendesen arczával az égfelé fordulva, mintha imádkoznék.

A belső kapu egyik fülkéjében gyakran találtak őt majdnem élettelenül fekvő, s midőn felélesztették, halkan mondá: „Ez volt utolsó művem, s ez is oly hamar meghalt, Imádkozom árva lelkéért . . .

Sok, sok év mult el azóta; egykor egy viharos őszi napon, az immar rommá vált kastélyból, a számos új baráttól megélnkült kolostorba egy gyöngén elhaló kiáltás hallatszott. A romok közé siettek, s a kapu belső fülkéjénél Angelo testvért haldokolva találták. Még eszméletnél volt, de haza többé nem szállíthatták. Az első fráter, ki őt feltalálta, meghallgatta gyónását és az apátság titkos krónikájában, melyhez hosszú ideig csak a barátok férhettek, e gyónás így hangzott:

E kastély boldogságát, melyet magam épitettem, én semmisitettem meg! Szerencsétlenségét és átkot falaztam annak falaiba, azért halt meg a király — és ő. Nyomorultul és elátkozva halt meg. És ő mégis oly szép volt és oly édesen tudott mosolyogni! . . . Akkor a felszentelés ünnepején megragadtam a törpét, térdeimet mellére tettem és ő nekem mindent elmondott szóról-szóra; tette ezt halálfélelmében, kidülledt szemekkel. . . Oh, mily utálatos volt akkor! . . . Elbeszélte nekem annak a nőnek ajasságát, hogy én velem csak játszik, és hogy . . . nos és a mint beszédét elvégezte, megföjtöttem őt, vagy a mellét törtem be. — Nem akartam ezt cselekedni, hiszen a törpe nem vétett nekem semmit, azonban dühöm a legnagyobb foku volt. Mikor aztán halva volt, megijedtem, és a bokrok mögé vetettem. Aztán a Ladyval beszéltem és minden igaznak

bizonyult! Oh, ha össze tudtam volna akkor morzsolni, mint a törpét! . . . De irtózatosan megboszultam magam! Megátkoztam a kastélyt, melyet neki épitettem: a törpe hulláját e fülkébe épitettem be, egyedül, éjjelben, saját kezeimmel falaztam a szörnyesszülöttet oda egy kösírba, és — az átk hatott, mindnyájan, kik a kastélyt lakták, halva vannak, maga a kastély romokba esik össze. Tudom, hogy a pokolba jutok: mert gyilkos vagyok. A szörny csontjai befognak szenteltetni, és oda lent talán hallani fogom, hogy miért kellett mind ennek így következni! És talán a mélységből megpillanthatom őt, örökös mosolyával, a mint az égben nevet — oly szépen, büntetlenül és oly hidegen! . . .

E gyónással halt meg Angelo testvér. A törpe csontjait csakugyan a fülkében találták befalazva. Az akkori apát, egy fiatal jószívű férfit elrendelte, hogy a vétkést és az áldozatot egy sírba helyezze, temessék el a kolostor sírboltjaiban.

„Talán megfogják ott értetni egymást”, mondá sajtáságos komoly mosolyal. A kastély azonban összeesett, ugy hogy ma már lakhatatlan falakat képez, melybe a hold zord fényénél egyéb be nem hat.

G. J.

tal készített gomolya, így a kezelés hiányossága mint a tejnek megakadályozható lefűlése miatt is alig volt élvezhető, s így a piacon is nehezen s csak igen csekély árakon kelt el.

Mint a haladásnak örvendetes tényét említhetem tehát, hogy ezen nehézségek, a földművelés, ipar s kereskedelem ügyi minisztérium támogatása mellett megalakult hortobágyi sajt készítő szövetkezet létrejötté által, el vannak hártva, s hogy ezen gazdasági ipartelep mellett szaporodott azon intézményeink száma, melyeknek közgazdasági fontosságát elvitatni nem lehet. Nem pedig főleg ha tekintetbe vesszük, hogy ezen kezdeményezés, az iránta már is nyilvánuló nagy érdeklődés folytán, egész nagy alföldünkre példaként fog hatni s bizonyos számos követőkre talál.

A szövetkezet alakuló közgyűlését máj. hó 25-ikén tartotta, megválasztván elnöknek Nánássy Ferencz urat, igazgatónak Békessy László g. int. tanárt, ugyanez alkalommal elküldötte a jub. gazdaság egyik jubáuzát Kolozs-monostorra, hogy az ott a sajt készítésbe magát belegyakorolja.

A kezdet nehézségeire való tekintettel a szövetkezet működését a múlt hó 29-ikén csak 2000 db. tejének feldolgozásával kezdette meg, de szándékában van, még e hó folyamán a kétszeres tej mennyiséget befogadni.

A tej a tápláló szikes mező folytan páratlan jóságú, mert míg másutt a sűrűmért (Lactodenziméter) 34—36 fokot mutat, a hortobágyi tej 40—42 fokos s így ennek megfelelőleg nemcsak a sajt nyereség nagy de mint a gazdasági egyesületnek bemutatott, mutatónyból kitűnt, minőségileg is kiváló.

A Hortobágyon termelt sajt, a luxus sajtokhoz, még pedig az érlelt lágy sajtokhoz tartozik, téglalakban állítatik elő, s egyik lapján H. Sz. (Hortobágyi Szövetkezet) betűkkel jegyzett, kérgő sárga, alománya szalonás szerű. A sajt érlelési ideje 4—6 hét, s így a szövetkezet, már a jövő hó elején, megkezdheti az érleléssel lépést tartó elárulását.

(Az elárulásra vonatkozólag, bővebb felvilágosítást ad, a hortobágyi sajt készítő szövetkezet igazgatósága Debreczen.)

Békessy László.

Nagyvárad apróságok.

Nagyvárad, július 16.

Régi óhajom volt már a „Debreczen” valamelyik számában lefotografizálni a nagyvárad valóban gyönyörűséges állapotokat, melyek legnagyobbára az ideai színi évadról szólnak.

Nálunk ugyanis nem a legjobban mennek dolgok derék színészeinknek, amit legjobban bizonyít az is, hogy máholnap a lakóknak hagynak bennünket, mint Szent Pál az oláhokat, de ennek korántsem színészeink az oka, sem pedig dicséretreméltó igazgatónk, hanem egyes egyedül a híres közönségünk.

Ugy hiszem, hogy talán felesleges is mondanom, mivel már az régi dolog, hogy nyári színházunk majd minden este kong az ürességtől. A zöld színe festett és piros bőrrel behuzott támlásszékek kimondhatatlanul villognak a pár ember szeméi elé, kiknek szemüket talán néha néha bomaly lepi el egy pár perczig a villogástól.

Mannberger igazgató ur már eddig is sok lehetet elkövetett, mindent megkísérelt, amivel tudta, hogy kárt a világról sem okoz, minden követ megmozdított, ami csak mozdítható volt. Nem sok kérsére és installásra, megnyerte 8 előadásra az országos ismert csalogányt, Blahánét, fel is lépett a művész mind a nyolcz előadásra, de korántsem aratott valami fényes sikert fellépésével, mert már második este csak „meglehető közönség nézte páratlan művészetét.” A nyolcz előadás még nem volt elég. Az igazgató urnak kedve szottyant még három előadásra felkérni Blahánét, amit nem is tagadt meg a művész, hanem már a tizenegy előadásra csak hat volt olyan, melyet szép számu közönség nézett. Pedig Blaháné nagyon is kitett magáért, különösen kezdetkor, de azért nem ért egy semmit, épen annyit ért, mint döglött levon a patkó.

Az igaz, hogy a parányi közön-

ség tapsban egy cseppet sem szűkölködött, sem nagyobb-nagyobb koszorokban — és szebbnél-szebb virágoskorokban, mert mind-ebből kijutott nagyon is jól a művésznek. Ámbár a tapsok is olyanok voltak, mintha fizetett volna érte, de azért mégis elesztak valamiképen. Itt van a nagyvárad közönség foga fehére kimutatva. Mielőtt valamelyik nagy művészt, vagy nagy művésznőt megnyerne, eget-földet képes igérni, de csak — mint látható, — szájjal. Míg ellenben ha egy kőbörgő komédiás, vagy valami ártatlan schvindler érkezik ide, akkor egész Nagyvárad esdeklék házontalan mutatónyaiért, és képes bármilyen áldozatot hozni, — ha egy mákszem nyit is tesz. Ezt lehet avval bizonyítani, hogy mikor a híres Miss Vanda időzött városunkban, és fel is lépett egy pár szinkörünkben, — milyen zsufolva volt akkor minden zege zuga a fábólának. Bezzeg lehetett ekkor látni kitérőbbnél-kitérőbb lelkesedést „és perczekig tartó hosszas éljenést és tapot,” meg még hozzá csokrok osztogatását, meg mikor három velocipedista nő produkálta magát.

Mindez nagyon szép! — Az elmúlt napokban volt Láncoz Lánának a jutalomjátéka és hucufellépte, ki hir szerint férjhez megy és azért hagyja el szintársulatunkat. A művész jól jogosan is követelhet, hogy jutalomjátékán teljes számmal vegyen részt Nagyvárad város közönsége mert fáradhatatlan igyekezetért megérdemelte a telt házat. Jutalomjátéka Pailleron kitűnő vigjátéka az „Ahol unatkozunk” volt. E darab már másodsor került előadásra ez idényben, azért csudálkozom is kell egy kissé azon, hogy nagy közönség nézte. A darab most új szereposztással ment. Koszoru, csokor, taps, éljenés, kihívás, volt elég. A tiszta bevétel még eddig nem tudatik.

Ma adatott elő Hugó Viktor szellemesen és kitűnően írt regényes színműve a „Boldogasszony templom harangozója”, mely még ez idényben nem került elő színpadunkon. Az új darabot mondhatom szép számu közönség nézte végig. Az egyes szerepök különösen kitűntek játékuikkal; ki is tapsolák őket.

Hej! — de van még nekünk ennél érdekesebb mozzanatuink is, ami szinte megérdemli az említést, annyiban szó nélkül hagyni már nem lehet. Ez nem mostani dolog már, mert ebben is régen sanyıldtunk. Remélem olvasóim, hogy van önöknek tudomásuk arról, hogy Nagyváradon szépitészeti egyiet van és az rohamosan működik már régebb idő óta. Ez a legszebben van kimutatva, mert bizonyítja a maga valóságában, hogy csak bokáig ér sárban gázolunk és ez pedig a fűtőházakon van, aminek a legdicsésetbea kellene kiénezi. Még van nekünk egy szépen rendezett sétaterünk is, ami még mindig az ő dívatot hordozza.

Irodalmi és művészeti hírek.

Az „Ország Világ” XXII. füzeté megjelent. Első közleménye ifj. Ábrányi Kornél „Az egyedüli mód” című esszéjén írt, érdekes induló regénye, utána Hentaller Emma „Az elátkozott kastély” című vonzó uti emlékei következnek. „A rejtélyes fehér hölgy” igen szép angol elbeszélés szinte első közlemény, melynek folytatását épp oly meleg érdeklődéssel várjuk, mint „Az egyedüli mód” e. eredeti regényét. Nagy gondallal, fáradsággal és szakismerettel van írva Mészáros István „Észak sarki expedíció” című jeles cikke, melyet szinte jól esik olvasnunk a mostani kánikulás világban. Szerényessy Kálmán a román királyné — Carmen Sylva — legújabb költeményéről a „Jehovári” igen szépen és vonzóan ír. Korizmic László egyike első gazdáinknak jellemző sorok kíséretében és kitűnő arcképpben van bemutatva. „Az utójáték” mely kiegészítő része a múlt számban közölt szenzáció, regénynek szintén lekötő a figyelmet. Részletes életrajzot közöl e szám Skobelevről a geoktepei győzéről, az oroszok szeméfényéről. Költeményeket Prém Józseftől és Vay Sándortól közöl. Képei közül a „Hero és Leander” „Szabadban” „Fűrés” „Hijja van” valódi mesterművek, jeles metszetekben mutatják be a „Perzsák egy karaván szeraj előtt”; „Levélhordók itt és ott.” Apró rovatai nagy gondra és lelkiismeretességre vallanak. Szóval ezáltal is csak elismerésünkkel adózhattunk az új szerkesztő iránt. E jeles, s hazánkban valóban első képes folyóiratra felhívjuk olvasóink figyelmét. Előfizetési ára: félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Előfizetkeini Wilckens és Waidl kiadókánál Budapest, koronaherczeg-utca 3 szám.

A „Vasárnapi Ujság” július 16-ik száma következő tartalommal jelent meg:

Dr. Antal László. Szász Károlytól. — Minek a lant... Költemény. Majláth Bélától. — A fejedelmé galambja. Törénéti rajz. Irta P. Szathmáry Károly. — Élészkamrák a gyomorban. Egy magyar természetbúvár észlelete. — Egyiptomból. — Egy fedél alatt. Angol regény. Irta Jakab. — Egyveleg. — Uti képek Kis-Oroszországból. X. Kastélybeli élet XI. Kiev. Tisóttól. — Magyar ember Kínában. — Irodalom és művészet. — Közi-tézetek és egyetek. — Mi újság? — Halálázások. — Szerkesztői mondanivaló. — Sakkjáték. — Heti naptár.

Képek: Dr. Antal László. — Képek Egyiptomból: 1. Menekülő európaiak hajója szállása. 2. Beduinok. (6 kép.) 3. Dervisek. (7 kép.) 7 Dervis pasa. 5 Seymour tengernagy. Egy fedél alatt. — Képek Kis Oroszországból: 1. Parasztzoba belseje. — Lavra főhomlokzata. 3. A Lavra-zérda csoport belseje. 4. A kievi lánczbid. 5. Egy kievi droski kocsis.

A „Világkronika” 29 száma következő tartalommal jelent meg:

A Robinsonok iskolája. Verne Gyula regénye. (Képpel.) — Egyiptomi élet: A paloták; a nők; sétatér Kairóban; a közlekedés; a kutya és kánya; egyiptomi vadászat és halászat. — „Oroszország kardja.” Skobelev (2 képpel. — A helyzet Alexandriában. — Moszkvából. — Vegyes. — Utcza harez Alexandriában (képpel.)

A „Vasárnap Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt.

— Művészeti hírek. Halmi Ferencz, a nemzeti színház tagja legközelebb Nagyváradon vendégszerelnéi fog. — A népszínházban folyvást „Strogoff Mihály” utazik Moszkvától Irkuczig, s csak a jövő hóban fog elénkúlni a műsor. — Krecsányi színtársulata Egerben nagy párfogásban részest a közönség részéről. — Kamizán állandó színházat fognak építeni a jövő évben. — A kolozsvári színház ügyei rosszul állanak. A múlt évi számadás 17 ezer frt deficitet tüntet fel. — Massanet új operát ír.

Legújabb.

Az eszlári esethez.

— Saját tudósítónktól. —

A vizsgáló bizottság a királyi ügyészszel tegnap Tisza-Eszlár utazott, azon okból, mert újabb feljelentés történt, miszerint Solyom Eszter hullája Eszláron van eltemetve.

A legújabb felmerült körülmények után azon hiszemben vagyunk, hogy a bíróság újabb felületetésére van ezen feljelentés is számára. Egyébiránt Bari vizsgálóbíró bír mit sem hagy figyelmen kívül, az igazságszolgáltatás célját pillanatra sem téveszti szem elől. Eljárása ez ügyben annyira megnyerte a nyiregyháziak tetszését, hogy nincs ember, talán a zsidókat kivéve, ki a legnagyobb elismeréssel ne adóznék neki. Az intelligentiának csak egy ellene a kifogása, hogy mitsem lehet tőle tudni, mi az ügy hátrányára válhatnék. E tekintetben néma, mint a sir. Azon fenyegetésekkel szemben, miket zsidó részről kapott, annyira óvatosan viselte magát, hogy az ez ügyre vonatkozó hivatalos iratokba sem enged senkit, ki illetéktelen, betekinteni.

A vizsgálat eddigi folyamán mindinkább kitűnik, hogy Bary a magyar bírói karnak egyik legkitűnőbb tagja. Munkája közben leginkább a hírlapok zavarják, melyeknek légből kapott híreit neveltségeseznek és bosszantóknak mondá — a nagyobbik Schvarf fiu még mindig vizsgálati fogságban van, azon szempontból, hogy inkább módjában van a törvénytörésnek őt így megvédeni az esetleges támadásoktól, mintha szabadon volna. Egyébiránt a fiu maga is kívánja a bentmaradást.

Azon kérdés merült fel ez esetben, mily czímen tartassék bent? Mint tanut fogságba tenni nem lehetett, azonban mint vádlott is szerepelhet, miután az esetnél vallomása szerint, jelen volt. Mindamellett a királyi ügyész az élelmezést megtagadta, s így a törvénytörés elnök költségén kószoltatik. A mi már az ügy huzását halasztását illeti, bizonyos tekintetből épen nem válik a bíróság véleménye szerint az ügy hátrányára ez sem, annyival inkább, mert a látszólagos félrevezetések dacára a helyes irányban a legnagyobb erélylyel folyik a nyomozás.

UJDONSÁGOK.

* A guti vasut megnyitása a tegnapi napon ment végbe. A megnyitás ünnepélyességek közt történt, melyre mintegy 60-an hívtak meg. A vasut — mint haljukk — kitűnőnek találattott. Egyéb részletekről nem emlékezhetünk meg, mert a megnyitásra a szerkesztőségek nem voltak hivatalosok. —

* Aug. 2-a. Fölkérem az aug. 2-iki ünnepélyt rendező bizottság tagjait, hogy f. hó 20-án csütörtökön d. u. 6 órakor a ifj. könyvtári szobában tartandó gyűlésen teljes számmal megjelenni legyenek szivesek. Debreczen jul 18. 1882. Gressner Imre biz. elnök.

* A csónakázó egylet, ugy látszik, ki akar mulni az árnyékvilágból, legalább a tó mellett és a tavon levő rokkant csónakok azt látszanak bizonyítani!... A dalártnepre vizünk most mindent, és van is rá ok, mert sok ember ide ide akkorra. Vajon sértene az követlen az egylet, közvetve a város tekintélyét, ha ez ünnepre városunkba jövének kedve kerekedvén Debreczenben hajókázni, tisztességes csónakokba ülhetnének drága életük veszélyeztetése nélkül? azt gondoljuk hogy a békeszerető egyletnek nem czéla angol mintára hadi flottákat alkotni, de hat mégis kérjük aláson, ha már csónak van, az volna az igazság hogy bele is lehetne ülni.

* A tiszaezlári ügyben az elővizsgálatokat ugy látszik befejezték. A vizsgáló bíró ugyanis felhívást intézett a védőügyvédekhez, hogy a vizsgáló bíróság által kiadandó határozatok átvételére vagy személyesen Nyiregyháza jöjjenek vagy helyettesen nevezzenek. Eötvös táviratilag nyilatkozott, hogy Nyiregyháza utazik.

* Emléklap az országos dalártnepre. A debreczeni országos dalártnep alkalmából rendező bizottság díszes kiállítású hivatalos emléklapok kiadását határozta el. Ez emléklapok az ünnepek tartama alatt hat napon át minden reggel fognak megjelenni. A szerkesztéssel Karczag Vilmos és Szabolcsi Lajos debreczeni hírlapírók bíztak meg.

* A czirkusi előadásokat még mindig szép közönség látogatja. Tegnap este is majd tele volt a nagy kör. Az előadás bezárólag „Ördög Róbert”-ből adatott egy részlet, ér pedig a rémes temető jelenet. A természet is szegődött a művészekhez. Midőn a szellemek rémes fehér lepleikben megjelentek az idészere: meglebbent az érnasi tetőzetet képező ponyvasátor, és a szél sivitása közé bevegült az égdörgése és vakító villámlása... A ballet alatt pedig még nagyobb kedvet kapott a vihar, s egy rohamot intéve a lebegő tetőzet ellen vagy két helyen nagy roppanással szakította meg a köteleket és lön nagy eredmény, mert a rémlates előadás hatásától áthatott közönség pillanat alatt hagyta el a kört és fatott baza, a port verő vihar elől menekült ki hogy és hová tudott, egyrésze Gyuri bácsihoz, ki nem családjával volt ott; berkocsira másáza, ki azt foghatott. A nagy sietésben egy gyermek el is maradt s nagy sivalkodással futott végig az utcán, míg hazatért. Szült aztán a nagy hegy egerét. A rémlates benyomásoktól remegő nem egy kebel reggel meglepetve ébredt fel a száraz, verőfényes mai napra.

* Uj forintosok. Tudvalevő, hogy a közös pénzügyminisztérium már régebben új egyforintos államjegyek kibocsátását határozta el. Az új államjegyek alakja és technikai kiállítására főt folytatott tárgyalások néhány hét óta be vannak fejezve, s az új

államjegyek készítésének előtti természet szítéséről van szó, akkor az új pénzjegyeket már sz bocsáthatják. Az új mind a hamisítás ellen kintetéből, mind mű

* Nyílt közzé. naim, ismerőseim s boldogult kis leány szombaton tartott vé jelentek — szívből nyilváníttuk. — Vité

* Abbáziát, a gyönyörű fűrdőhelye megvásárolta s a be akar alkotni, mire e nyűrti éghajlata miatt Állítólag egy millió lat e czéira s Fiume lön szarnyvonalat is kevésbé sem kételked anyagi sikere rendk

* Krich Imre kavaléri Máté Domok több éve át kitűnő zett városunkba s p dása ideje alatt a „P van szállva. Ajánljuk mébe. —

* A „merény rokat kaptuk: A D 137-ik száma újdons renylet a főisk. és czikkre bátor vagyok gosítással szolgálai. jelen volt a cikkírő, n o k nevezett eseten kor történt mint ezik az énekkar tagjai ten san sétáltak, — hanem kor megérkezettünk hajtatunk be, ele a az énekkar vezetője hogy hirtelen állához ütést érzett, s az ütés seb támadt, — melyt folyjni; de az nem ig még kevésbé igaz, s volna, csupán ennyit ültöktől „mi ez?” K állítottuk, hogy kérd ház után, melynek dobás jönni; de a k szállott, így nem áll tása sem, hogy az e delmesen hangoztattá r é n y l e t történt; levők, csak akkor esetről midőn szát az esetet egymáskö azon állítás is, hog bementek volna a minden alapot nélkül az előjáróságnak is az eset, igyekezett de bizony az nem napig is csak ugyan nem tudjuk, ki követ tam annyit az igaz tenni. Kiss Samuel

* A fővárosi kedők körének a miniszter egy pár ki pótlása végett vissza bizottságnak. A több vájni, hogy ha a vá venni nem akar, jog fölvetel végett a köz — továbbá a 32. s a k ö r t a g j a i e közt felmerült vitás törtvény által előirt lőtassék egybe s az legesen; végül a m kívánja pótolni, ha alapszabályokban nif feloszlása esetén a v ról. Minthogy az alak ügyminiszter által teendő módosítások dött végrehajtó bizott megbizta, az folyó h után e tárgyban ülés kalommal a tagok teendő intézkedések kozni.

* RÖVID HÍR. Az írók és művészek hagyta el a fővárost kekre menjen. — S a gyerek bevérte a sz katonaságot vittek a ter Mátýs neví n Miklóson feleségét, megölte, s aztán ma Egy másik szörnyet

Azon kérdés merült fel ez eset, mily czímen tartassék bent? tanut fogságba tenni nem lehet, azonban mint vádlott is szemelhet, miután az esetről vallomázerint, jelen volt. Mindamellett bírálói ügyész az élelmezést megadta, s így a törvényes elnök ségégén kosztoltatik. A mi már az elhuzását halasztását illeti, bizonyos tekintetből épen nem válik a szög véleménye szerint az ügy anyára ez sem annyival inkább, mint a látszólagos félrevezetések da a helyes irányban a nagyobb erélylyel foglalkozás.

UJDONSÁGOK.

A gúti vasut meguyitása a tegnapon ment végbe. A megnyitás ünnepségek közt történt, melyre mint- 10-an hivattak meg. A vasut — mint kitalálások találtak. Egyéb hírekről nem emlékezhetünk meg, mert a gyűlésre a szerkesztőségek nem voltak hivatalosok.

Aug. 2-a. Főkérem az aug. 2-iki ültet rendező bizottság tagjait, hogy 20-án esztől kezdve d. u. 6 órakor az ügytári szobában tartandó gyűlésen számmal megjelenni legyenek szive- Debreczen jul 18. 1882. Gressner Imre

A csónakázó egyesület, ugy lát- s, akar minni az árnyékvilágból, a tó mellett és a tavon levő csónakok azt látszanak bizonyi- tani. A dalárünnepre viszik most a tó, és van is rá ok, mert sok ember akkora. Vajon sértene az köz- az egyesület, közvetve a város tekin- ha ez ünnepre városunkba jö- kedve kerekedvén Debreczen- hajókázni, tisztességes csóna- ühbetének drága ételük veszé- ese nélkül? azt gondoljuk hogy a erető egyesületnek nem célja angol a hadi flottákat alkotni, de hát kérjük alason, ha már csónak van, na az igazság hogy bele is le- lni.

A tisztaeszlári ügyben az elő- atokat ugy látszik befejezték. A ó bíró ugyanis felhívást intézett a gyvédekhez, hogy a vizsgáló bíróság adandó határozatok átvételére vagy esen Nyiregyháza jöjjenek vagy est nevezzenek. Eütrős távirattal ozott, hogy Nyiregyháza utazik. Emléklap az országos dalár- re. A debreczeni országos dalárü- alkalmából rendező bizottság diszes asu hivatalos emléklapok kiadását ta el. Ez emléklapok az ünnepe- tartama alatt hat napon át minden fogának megjelenni. A szerkesztéssel g Vilmos és Szabolcsi Lajos debre- irlapírók bizattak meg.

A cirkusi előadásokat még szép közönség látogatja. Tegnep majd tele volt a nagy kör. Az elő- ezárolag „Ördög Robert”-ből ada- részlet, ér pedig a rémes temetői . A természet is szegődött a művé- . Midőn a szellemek rémes fehér en megjelentek az idézésre: meg- az oriasi tetőzetet képező ponyva- s a szél sivitása közé bevegült az se és vakító villámlása. . . A bal- pedig még nagyobb kedvet kapott s egy rohamot intézve a lebegő ellen vagy két helyen nagy roppa- zakította meg a köteleket és lön edmény, mert a rémletes előadás l áthatott közönség pillanat alatt el a kört és fatott haza, a port ar elő menekült ki hogy és hová egyrésze Gyuri bácsihoz, ki nem val volt ott; bérkocsira másraze, foghatott. A nagy sietésben egy el is maradt s nagy sivalkodás- t végig az utcán, míg hazatalált. tán a nagy hegy egerét. A rémla- romásoktól remegő nem egy kebel neglepette ébredt fel a száraz, ve- mai napra.

Uj forintosok. Tudvalevő, hogy pénzügyminiszterium már régebben riantos államjegyek kibocsátását ba- el. Az új államjegyek alakja és tech- állítása fölött folytatott tárgyalások hét óta be vannak fejezve, s az új

államjegyek készítése javában folyik. Min- denekelőtt természetesen a lemezek ké- szítéséről van szó, ha ezek elkészültek, akkor az új pénzjegyek nyomását is azon- nal elkezdik. A közös pénzügyminiszteri- umban azt hiszik, hogy az új egy forintos pénzjegyeket már szeptember havában ki- bocsáthatják. Az új egyforintosok állítólág mind a hamisítás ellen való biztosítás te- kintetéből, mind művészi kivitele sikerült.

* Nyílt köszönet. Kedves roko- naim, ismerőseim s a t. közönségnek, kik boldogult kis leányunk, Juliskának mult szombaton tartott végítáztességtételén meg- jelentek — szívből jövő köszönetünket nyilvánítjuk. — Vitérus Sándor és neje.

* Abbáziát, a Fiume mellett levő gyönyörű fürdőhelyet, a déli vasut társaság megvásárolta s a helyen nagyszerű fürdőt akar alkotni, mire e hely tengerparti gyö- nyörű éghajlata miatt kiválóan alkalmas. Állítólág egy millió forintot szánt a társu- lat e célra s Fiumétől ezenfelül még kü- lön szárnyvonalat is épített, Fiumében leg- kevésbé sem kétekednek, hogy a vállalat anyagi sikere rendkívül lesz.

* Krich Imre szigorú orvos, Bi- kafalvi Máté Domokos udvari fogorvosnak több éve át kitűnő segédje, most érkez- zett városunkba s pár napi itt tartózko- dása ideje alatt a „Frohner” vendéglőben van szállva. Ajánljuk a t. közönség figye- mébe.

* A „merénylet”. Következő so- rokat kaptuk: A Debreczen jul. 17-iki 137 ik száma ujdonsági rovatában „Me- rénylet a főisk. énekkar ellen” czimű cikkre bátor vagyok a következő felviá- gosítással szolgálni. Alólírott személyesen jelen volt a cikkíró által „merénylet- nek” e k nevezett esetről, mely nem is ak- kor történt mint cikkíró állítja — mikor az énekkar tagjai temetés előtt csoporto- san sétáltak, — hanem igenis akkor, mi- kor megérkezünk Almódra s sebesen hajtattunk be a fauba. Az első kocsin az énekkar vezetője M. S. ur ült, az igaz, hogy hirtelen állához kapott mert ott egy ütést érzett, s az ütésre közvetlen egy kis seb támadt, — melyből a vér megindult folyni; de az nem igaz, hogy megrémült, még kevésbé igaz, hogy feljajdult volna, csupán ennyit kérdett a mellette ülőtől „mi ez?” Kocsinkat rögtön meg- állítottuk, hogy kérdőszókjunk azután a ház után, melynek udvarából látszott a dobás jönni; de a kocsirol senki le nem szállott, így nem áll a cikkíró azon állí- tása sem, hogy az énekkar tagjai dörge- delmesen hangoztatták volna, hogy itt me- rénylet történt; sőt a hatuló kocson levők, csak akkor szereztek tudomást az esetről midőn szállásunkra megérkezve az esetet egymásközt elbeszéltek. Ergő azon állítás is, hogy az énekkar tagjai bementek volna a zsidó sakter házába minden alapot nélkülöz. Később véletlenül az előjárásnak is tudomására jutván az az eset, így kezelt a bűnöst előkeríteni, de bizony az nem sikerült, sőt még ma- napig is csak uyanitjuk, de bizonyosan nem tudjuk, ki követte azt el. Jónak lát- tam annyit az igazság érdekében közlé- tenni. Kiss Samuel főisk. énekkari tag.

* A fővárosi és vidéki keres- kedők körének alapszabályait a belügy- miniszter egy pár kisebb fontosságú hiány pótlása végett visszaküldötte a végrehajtó bizottságnak. A többi közt felvételni ki- vánja, hogy ha a váiaszimány valakit föl- venni nem akar, joga legyen az illetőnek fölvetel végett a közgyűléshez folyamodni; — továbbá a 32. §-ba felveendő, hogy a k ö r t a g j a i é s a t i z t v i s e l ő k közt felmerült vitás kérdések tárgyában a törvény által előírt választott bíróság állí- tassék egybe s az ügyben ez dönt vég- legesen; végül a miniszter azt a hiányt kívánja pótolni, hogy a feltérjesztett alapszabályokban nincs intézkedés a kör feloszlása esetén a vagyon hovaforításá- ról. Minthogy az alakuló közgyűlés a bel- ügyminiszter által az alapszabályokon teendő módosítások megtételére a kikül- dött végrehajtó bizottságot teljhatalmulag megbízta, az folyó hó 19-én (szerdán) dél- után e tárgyban ültést fog tartani, mely al- kalommal a tagok gyűjtése érdekében teendő intézkedések felett is fog tanács- kozni.

* RÖVID HIREK. — Kirándulás. Az írók és művészek társasága tegnap hagyta el a fővárost, hogy a déli vidé- kekre menjen. — Szombathelyen néhány gyerek beverte a zsidók ablakait, s emiatt katonaságot vittek a nép nyakára. — Hut- ter Mátyás nevű napszámos Liptószent Miklóson feleségét, s 12 éves leányát megölte, s aztán magát akasztotta fel. — Egy másik szörnyetegről is írnak Péltén-

ből. Grill János nevű vályogvető első fe- leségétől született 3 gyermekét — máso- dik neje biztatására — a kutba dobta. Mind a három meghalt. — Vasárnap ver- senyuszás lesz a Balatonon. — Szeged re- konstrukciójában résztvevő francia mun- kások a köztársaság megalapításának év- fordulóját megünnepele. — Egy ember ment tegnap a budapesti rókus kórházba, s jelentette, hogy — a feje el akar sza- ladni. Örült volt szegény. — Pancsován egy 102 éves ember halt meg. — Csik- szereda környékén renkívül sok fenevad garázdálkodik. — A belényosi evang. re- form. templom fennállásának századik év- fordulója alkalmából az egyház javára Virág István cukrász udvarán folyó év augusztus 6-án tombolajátékkal egybeköt- töt táncszüveg fog rendeztetni. — A vidéki vendégek elszállásolásáról gondos- kodva lesz, a kik t. i. jelenkeznek a lel- kési hivatalnál aug. 2-án. — A régi ne- mesi családok körében minden jobban meghonosodik az üdvös szokás, hogy levélárkaikat a legjobb helyre, a nemzeti muzeum könyvtárában teszik letét gyanánt. Itt nem csak jó gondviselésben részesül- nek a becses okmányok, hanem a tudomá- ny számára mindenkor rendelkezésre állanak. Legújabbán gróf Rbódey Gábor Zsákáról adta át a család grófi ágának zásáki kastélyában őrzött levélárkát, melyet Szilágyi Sándor és dr. Fehérpatak László szállítottak a muzeumba.

Egy székely baka halála.

E hó 6-án Molnár István a 11. szá- zad egyik gyalogost fobelölték Focsán, mert egy bosnyákok patrouille járás alkalmával agyonlőtt. A szomorú jelenetet a kö- vetkezőkép írja le egy szemtanu az „El- lenzék”-ben.

A konak előtti téren egy kerek asz- tal körül félszázad hosszában karret ala- kit két század. A karré mind négy oldal- ról az arcvonal az asztal felé lett for- dítva. A karré mindögy oldalán hátul 4-4 csendőr állott fel, hogy a bémész- kodókat visszatartsa. Nehány percz mulva az auditor százados, egy alezredes, két tollvezető az asztalnál, a többi tisztek ki- lüszott karddal az asztal körül helyet fog- laltak. Az adott jelre Molnárt az utolsó vallatáshoz kivezették. A vallatás nagyon rövid volt.

„Hogyan hívják önt?”
„Molnár Istvánnak”
„Hol született?”
„Maroszármegyében, Szabodón.”
„Hány éve, hogy szolgál?”
„1880 óta” szolgálok.”
„Mit tett ön a mult hó 24-én a Fo- csától Gyurgyevics felé vezető uton?”
„Egy bosnyákok megölttem.”
„Beszélje el, hogyan történt; miért lötte meg a bosnyákok?”
„Az őrmester ur Fagyas vezénylete mellett Focsán voltunk, mikor vissza felé mentünk a táborba, én a hátvédhez volt- tam beosztva. — egyik bajtársam hátra maradt, — én is vele hátra maradtam, de nem álltam meg, hanem lassu lépésben mentem és szivart csináltam, gyufám nem vana, jött egy bosnyák s tőle kértem, de látván hogy ég a csibujka, annál akartam meggyújtani szivaromat, ő azonban sem ezt nem engedte, sem gyufát nem adott, miért kissé meglöktem; ő viszonzta ugy, hogy én a földre estem; ekkor rám tér- det és a tüszőjében levő kést kihuzta; ezt én látva, karját megfogtam és egy oldal- lökéssel magamtól távolabb tasztam, mire én felugorva, midőn ő ismét felém jött, reá löttém.

„Hátra maradt társa még ekkor sem érte önt el?”

„Nem tudom hol késett, de későre ért el.”

„Egyebet nem tett ön?”

„Azután, hogy meglöttem a bosnyá- kot, még visszatértem és a nála levő 1 frt 50 krt elvettem.”

„Mikor az őrmester Fagyas kérdezte megmondotta e, hogy pénzt is elvette?”

„Nem.”

„Beérve a táborba, átadta a százados- nak a pénzt?”

„Nem.”

„Megtartotta magánál?”

„Meg.”

„Osztozott-e társaival?”

„Nem.”

E rövid kérdés vallatás után a jel- adásra Molnárt az őrszobába kísérték. A legnagyobb csendben történt az ítélet kimondása német nyelven. Uj jel- adás. Molnárt ismét kikísérték. Az auditor-ka- pitány olvasta fel az ítéletet, melynek tartalmát e szavakkal magyarázta meg: „Ön tudja, hogy a statárium Boszniában ki van hirdetve, mégis azt tette, a mit ma

másodszor vallott, ezek alapján ön gyil- koságot és rablást követett el, ezért golyó általi halálra ítéltetett.” Molnár az ítéle- tet nyugodtan hallgatta, de az utolsó szók hallatára a földre rogyott fájdalmas han- gon ezt kiáltva: „Édes atyám! édes anyám!”, Egyebet nem szólott. A felállásra való serkentés hasztalan volt; folytono- san a fenebbi szavakat mondá. Nemso- kára a 77. ezredből két ember a felszere- lését lerakta és karon fogva vezeté Mol- nárt a lelkes és a tollvezető őrmester közt körül vala négyzög formán véve 8-8 szuronyos katonál. Így haladt Molnár utolsó útjára. Pár percz mulva eldördül- te a fegyverek és Molnár halva volt.

Pletykák.

Szegénytatár!

Egy magyar kéményseprőről szól az ének, ki megunta a honi kéményeket tisztogatni, művészetét az amerikai „lady- nak” akarta ezenül följajlani, csak hogy gazda nélkül számoit a szegény, mert az amerikai kéményeknek oly erős czujok van hogy azokat seperni nem kell.

Más foglalkozáshoz kellett tehát fog- nia, terve azonban csak nőstülés által volt kivihető, és hogy háládatos legyen sorsa iránt, kedves anyósát is magához vette.

Első boldogsága rövid volt, neje meghalt, üzlete pedig halasztást nem en- gedett, — másodszor nőstül, itt is tolda- lékul új anyósát magához vette. A baj sohasem jár egyedül. A kegyetlen sors második nejét is kiragadta az élők sorából.

A szegény, volt kéményseprő, har- madszor is neki vágott, kapott feleséget, de egy harmadik anyóst is. Bizony nagy áldas rövid néhány év alatt.

A harmadik házasságnak még rövi- debb ideig örvendezett, mert itt is halál lett a vége. Most itt áll a szegény — fe- leség nélkül, de három anyóssal.

A három öreg asszony igen jó egyet- értésben él, és vejük iránt, ki róluk gon- doskodik — a legjobb szívvel vannak. Ha egyetlen vagy másikkal olykor vitába ke- veredik, bizton számít arra, hogy a más kettő mindig az ő pártján van. Ugy e szép: egy vő és három anyós?

Az ördögös bélyeg.

Mulatságos eset miatt állott nemrég egy ember a párisi rendőrbíróság előtt. Embertünk ugyanis meglehetősen ittason beállit egyik dohánydözsébe s ott 15 centime-os levélbelyeget vásárolván, azt a kezében tartott levélre mindjárt fel is akarta ragasztani. E végből nyelvével több- ször hol az egyik, hol a másik oldalon megnedvesíti a bélyeget, s midőn azt már megelégette, ki akarja venni szájából a levéljegyet. Keresi ezt nyelvén nyelve alatt, szájpadalesán, odvas fogaiban, de se- hol sem találja, azon egyszerű okból, mert biz' azt észrevétlenül lenyelte. Pedig azon az áron egy kis italt is elfogyaszthatott volna. Végre is dühösen az asztalra dob ismét 15 centim-ot s új bélyeget vásárol.

Ekkor már óvatosan nyujtotta ki nyelvét s a bélyeget hüvelyk és mutató- ujjai közé fogván, megnedvesíti jobbról- balról, feltőlől alulról s felakarja a drága levéljegyet a másik kezében tartott levélre ragasztani. Most azonban új nehézség me- rül fel. Kezével nem találja a szegletet, hová a bélyeg felragasztandó. Majd a vá- ros, majd pedig a czimzett nevével fedi el az átkozott bélyeg.

„Ah?” — kiált fel — „el akarod fedni a nevet! El akarod ferdíteni a vá- rost! Majd meglátjuk ki az erősebb, te vagy én?”

Ezzel megfordítja a levelet s a tiszta oldalra akarja ragasztani a bélyeget, mi- dőn egyszerre földre ejti azt. Ingadozva hajol le a kérdéses tárgy után, de botor- kálása közben rálep a bélyegre s az tal- pára ragad. Keresi össze vissza s dühösen futkos a boltha fel s alá, midőn egyszerre mosoly kel ajkain s felkiált:

„Ime itt van!”

Futkosás közben ugyanis levált a cipő talpáról. Nagy óvatosan utána ha- jol, de felbukik. Midőn felkelt, a levél- jegy már ismét eltűnt. Már erre a bolthan- levők, nem tudták visszatartani nevetésük- ket s hangos kacagásba törtek ki, mi különben is izgatott emberünket oly dühbe hozta, hogy a tőzadést arczul ütötte, mire a levélbelyeg a szerencsétlen dohányárus arczán tűnik fel. A rendőrség természet- sen elfogta a verekedőt, de a dohányárus

szelid büntetést kér a bűnösre kiszabni. Ugy is történt. Embertünk a következő szavakban fejezte ki halálját: „Köszönöm, minden évben írok egyszer nagynénémnek születés napjára. De ha még száz évig is élek, ígérem, hogy csak önnél vásárolok levélbelyeget.”

Közgazdaság.

Gabonatözsde.

Budapest, jul. 17.

Ugy az ó, valamint az új buzának iránya lanyha volt; a kínálat gyenge s a malmok tartózkodók voltak, miért is for- galom csak 7000 mm. állott, melyek a mult hét zárlati áraihoz képest 15-20 krral olcsóbban adattak. Más magvak kö- zül új rozs élénkebb hozatal miatt könnyen volt elhelyezhető; árpa nem került a pi- aczra; tengeri 5-7 krral lanyhult; zab csendes irányt követett.

Legmagassabb ár volt 77 kis ó tisz- vidéki búzáért 12 frt; míg ellenben leg- kisebb ár gyanánt fizettetett 60-5 kla fe- hérmegei búzáért 10.25.

Uj rozs 500 mm. 7, 300 mm. 7.20 kp. O tengeri 2500 mm. 7.72 1/2 1000 mm. 7.75 kp. Zab 200 mm. 7.80, 100 mm. 7.75, 200 mm. 8. frt kp. Határidőzlet lanyhult.

Bécs, jul. 17.

Buza 10.42.
Rozs 7.90-89.10.
Zab 8.15.
Tengri 8.30.

(x.) Ozv. Hegyessy Mihályné tisz- teletes asszonynál kismester u. 1330 szám, jó koszt kapható házhoz hordva.

VASUT.

Debreczenből indul:

N.-Várad—B.-pest felé d. e. 11 ó. 57 p.	
„ „ „ este 9 ó.	
Szatmár felé d. e. 4 ó. 15 p.	
„ „ „ d. u. 3 ó. 49 p.	
Kassa felé d. e. 7 ó. 57 p.	
„ „ „ d. u. 3 ó. 39 p.	

Debreczenbe érkezik:

Budapestről érk. d. e. 3 ó. 45 p.	
„ „ „ d. u. 3 ó. 19 p.	
Szatmarról „ d. e. 11 ó. 27 p.	
„ „ „ este 8 ó. 30 p.	
Kassáról „ d. e. 11 ó. 42 p.	
„ „ „ este 8 ó. 07 p.	

— Budapesti tözsde, julius 18.
— Ezüst frt —; cs. és kir. arany frt 5.67 kr; 20 francos arany frt 9.58 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



Sidoli lovardája

A cirkus vizmentesen van fedve.

Naponkint nagy előadás.

Vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás; az első 4 órakor, a második 8 óra- kor, mindig változó műsorral.

Bővebbet a falragaszok.

Fiatál szép nemes faju csődü- rököt vásárol az igazgatóság.

Sidoli Theodor.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései július 17.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam		
		penz	áru			penz	áru			penz	áru	
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.							
	M. vasuti kölcsön 120 frt.	131.—	131.50	500	Alföld-fiumei vasut.	445.—	460.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	101.25	101.50	
	Magy. gömöri áll. zálogl. 5%	—	—	500	Déli vasut.	—	—	5%	" Kisbirtokos. föld-int.	101.50	102.—	
	M. kel. vas. államköt. 5%	88.50	89.—	200	Északkeleti vasut.	163.—	164.—	7%	" " " "	—	—	
	M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.	108.50	107.—	500	Erdélyi vasut.	163.—	163.—	6%	" " " "	—	—	
	M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint	115.50	116.—	160	Győr-sopron-ebenfurti vasut.	—	—		Elsőbbségek.			
	Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.	7.—	118.—	200	Kassa-oderbergi v.	147.—	148.—		5%	Alföld-fiumei vasut.	98.—	96.50
	Tiszai és szegedi kölcs. 4%	109.25	119.75	1600	Magyar-galicziái vasut.	159.—	160.—		5%	Battaszék-dömbv. zék. v.	91.75	92.50
	1871. magyar államkötvény 5%	—	—	300	Magyar nyugoti vasut.	313.50	314.50		5%	Dunagőzhajóz. társ.	—	—
	1873. " " " "	—	—	200	Osztr. államvasut.	218.—	219.—		5%	" " " "	—	—
	Magy. aranyjárdék adóm.	118.60	118.90	200	Pécs-barcsi vasut.	—	—		5%	Eszakkeleti vasut.	91.—	91.50
	Földtelekment. kötv. magyar	98.—	98.50	200	Osztrák dunagőzhajózási társ.	—	—		5%	M. nyugoti v 1874 ki b.	91.—	91.50
	Földtelekment. kötv. magy. zár.	95.—	96.—	200	Budai hegy-pálya.	—	—		5%	I. erdélyi vasut v.	—	—
	" kötv. temei	95.—	96.—	200	Pesti közuti vasp.	428.—	431.—		5%	Kassa-oderb. (ezüst)	103.50	104.—
	" kötv. 1867. zác.	94.—	95.—	100					5%	Lloyd és tőzsde-épület	97.—	98.—
	" kötv. horvátországi	—	—		e) Takarékpénztárak.							
	" kötv. erdélyi	95.75	96.25	100	Országos központi	535.—	540.—					
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	92.—	93.—	1000	Pesti hazai eisz.	1650.—	4700.—					
	Szállodézma vált. kötv.	97.25	97.50	200	Egyesült bpesti főv.	540.—	542.—					
	M. k. kamatozó kincst. utal.	—	—	102	Pesti külvárosi	131.—	132.—					
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	104.25	104.75									
					f) Különböző vállalatok.							
	Bankrészevények.				105	Alagut	110.—	111.—				
	a) Bankok.				150	"Franklin" társulat	148.—	150.—				
200	Általános magy. mun. hitelint.	202.—	210.—	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	650.—	653.—					
200	Angol-osztrák bank	121.—	122.50	80	Gschwind-féle szeszgyár	400.—	405.—					
100	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	200	Gyapjamosó bizom. l. m.	—	—					
80	M. általán. földh.-résztv.-társ.	—	—	85	Kereskedelmi épület.	545.—	555.—					
100	M. ált. hitelbank	303.—	303.—	200	Könyvnyomda "Athenum"	529.—	532.—					
140	Magyar jezs. hitelbank	214.—	112.—	100	"Pestii"	765.—	775.—					
140	Magy. leszámítoló és pénzv.	107.50	108.—	400	Kőszénb. és Téglagy. Drasche	170.—	171.—					
160	Osztrák hitelbank	309.60	309.80	200	Salgó-tarjáni kőszénbánya.	119.—	121.—					
100	Osztr. magy. bank	825.—	828.—	100	"vasfinomító"	149.25	149.73					
600	Pesti magy. keresked. bank	—	—	200	Schlick-féle vasöntőde	216.—	218.—					
				500	Serfőződe eiszó magyar	600.—	605.—					
				200	Sereshizialó	305.—	307.—					
	b) Biztosító-társaságok.			200	Sóskuti kőbánya	42.—	45.—					
500	Eiszó m. ált. b. tars.	3550.—	3600.—	200	Spodium- és Csontliszt-gyár	277.—	282.—					
300	Pannónia viszontbiztos. társ.	1130.—	1150.—	200	Tégla- és mészégető ujlaki	107.—	108.—					
300	Unio viszontbizt. intézet	—	—	160	Gőztéglagyár kőbányái	284.—	286.—					
					Záloglevelek.							
	c) Gőzmalomok.			500	5 1/2 % magy. földh. int. pap. é.	101.75	102.—					
500	Concordia malom	455.—	460.—	500	5 % " " " "	100.—	100.25					
500	Első budapesti malom	1050.—	1075.—	200	4 1/2 % " " " "	94.50	95.—					
200	Erszébet malom atv. jog. nélk.	169.—	170.—	500	5 % " " " ar. v. ez	116.75	120.—					
200	Henger malom	515.—	525.—	200	5 1/2 % " " " jelzálogbank	101.25	101.50					
500	Luiza malom	205.—	207.—	600	6 % " " " alt. földh.-r.-társ.	—	—					
160	Molnárak és sütők malma	324.—	326.—	1000	5 1/2 % " " " "	—	—					
200	Molnárak és sütők malma	930.—	950.—	300	Victoria malom	350.—	350.—					

Előfizetés
Helyben és p...
Egy évre 10 frt. Ne...
Fél évre 5. Eg...
Előfizetési pénz a...
főpíacz, VECSEY-...
kesztőségbe ber...
Előfizet...
TELEGDI K. LA...
KAROLY könyvk...
szerkesztőségénél, B...
talon

Debreczen,
* * Ha már...
ban mindinkább e...
nemzetiségi kérdé...
osztrák kormány...
nem mondta meg...
helyezkedett a n...
szükséges elmélke...
arról, hogy az ot...
és esetleg felmerü...
hatással lehetnek...
tünkre?

Már maga...
hogy Ausztriában...
mat a szlávok h...
fel, lehetetlen, ho...
sal ne legyen. A...
voit a német Ausz...
zetiségű lakóira, h...
hatással fog lenni...
hazank szlávjaira...
épen közönyös re...
hogy a magyaror...
egy tekintetben te...
getelve egymástól...
a tömeg nagy me...
és államkötési e...
táplál. Am bizony...
közt az elszigetelt...
érintkezésre és a...
zója és eredménye...
történetünkben leg...
ban a nemzetiség...
nyitja.

Ma már maj...
hogy Ausztriának...
megváltozik, ma...
kintünk a jövő...
birodalmat, mert...
nem gondolkozna...
jelenleg meglevő...
ket állandóan un...

A „DEBRECZENI

Egy nyári é

A sötétkek ol...
nak a fényő csillag...
leanysemek; a cső...
gerőből, La Spezia...
Hízlekedőleg suttog...
zott hullamok és c...
bát, mely mintegy...
karjaival az öblöt...
rusok, melyek fölött...
nultak el, disztik a...
hasztalan igyekszik...
zöld lombjain áthat...
a myrthus virágát...
azoknak tövében.
Főn a magas...
egy régi vár, mely...
gal. Maria-ünnepe...
talmis fahasabok la...
kott, parkányzott ha...
ros fényt vet az alv...
az álmódó hullám...
fény s újból megje...
látszik, mintha a...
emelednének a h...
az ünnepeles, ha...
melyeket a szellő...
kebel fájdalmas s...
boldogságáról lem...
A tengerbe...
sor éle. Ott vigab...
mok; szilaj kedv...
mosott szikla alát

213,550 frt

összes értéke a triezsi nagy kiállítási-sorsjáték 1000 nyereményének.

Első főnyeremény arany vagy készpénz 50000 frt.
Második „ 20000 frt.
Harmadik „ 10000 frt.

Ezen kívül tartalmaz e sorsjáték még egy nyereményt 10000 frt, négy nyereményt 5000 frt értékben; 5 egyenkénti 3000 frt, tizenöt egyenkénti 1000 frt, harmincz egyenkénti 500 frt, ötven egyenkénti 300 frt, ötven egyenkénti 200 frt, száz egyenkénti 100 frt, kétszáz egyenkénti 50 frt, ötszáznyegyenkét egyenkénti 25 frtos értékű nyereményt. Továbbá több más melléknyeremény a kiállítók által ajándékozott kiállítási tárgyakban.

Egy sorsjegy ára 50 kr.

Elárúsítások átvétele eszközölhető

a Pesti magyar kereskedelmi-bank váltóüzleténél,
Budapest, Dorottya-utca 1. szám.
Ezen sorsjegyek megrendelésénél posta költségre 15 kr kútidendő.
(II.)

BROGLE JÓZSEF

gép és rostalemez gyára BUDAPESTEN.

GYÁRA: vázei-ut az oszt. államvaspálya közelében. RAKTÁR: vázei-körút 68. sz.
Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitüntetett javított gyártmányait mint




Trieurőket változó rostával, tisztító-gépeket szelelővel, különlegességek malmok számára; 28.466. szám alatt szabadalmazott hármastéket, cséplőgép-rostákat, lyukasztott és hasított lemezeket, vas, acél és horganyból valamint mindennemű gazdasági gépek és szerszereket.

Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Legjobb minőségű gyarmatárak !!

posta útján, bérmentve, a következő jutányos árakban 5 kilónként a legszolidabb kiszolgálással.

Mocca, valódi, nemesfaj tüzés	frt 6 30
Menado, extrarfinom, aranybarna	5 45
Ceylon-Gyöngy legf. erős	5 45
Plantagen Ceylon, brillians	5.—
Plantagen Ceylon, legfinomabb	4 68
Cuba, kékszöl, erős ff.	4 45
Arany Jáva, különös, nagyszemű	4 75
Arany-Jáva legfinomabb	4 40
Gyöngy mocca legf. erős	4 60
Jáva zöld ff, nagyszemű	3 90
Santos zöld, szép, erős	3 60
Campinas ff. erős, tiszta	3 48

Rio reell erős, szapora	3 30
Bécsi vegyíték extrarfinom	4 80
Bécsi vegyíték kitűnő	4 30
Hamburgi vegyíték, erős ff.	3 75
Asztali rizs extrar. tisztaszemű	1 60
Asztali rizs legf. nagyszemű	1 40
Asztali rizs finom, durvaszemű	1 25
Gyöngy-Ságo valódi keletindiai	2 80
Sultan-Rosin magnéklül	2.—
Elemé-Rosin legnagyobb, jó	4 95
Mandla édes legnagyobb	3 45
Borsó, fekete legjobb	3.—
Piment vagy szegfűszeg	3.—
Uj Matjeshering, legjobb 30	1 75

Kérem, a czéget az utazókéval el nem cserélni!

E. H. Schulz Altonában, Hamburg mellett. Fennáll 1864. óta.
(165.)